Его поколение  умело воевать и  работать. Кажется. Совсем недавно он и его друг Лева Дыдыкин после окончания школы уехали в г. Пермь поступать в военно – морское авиационное училище. Отсюда их хотели перевести в город Николаев в авиационно-морскую школу. Ожидая решения своей судьбы, пока документы ходили по военным ведомствам, они месяц работали в Перми, ездили за моторами к самолетам. Потом подумали, что лучше ждать в родных местах, отправились и уехали домой. А через некоторое время призвали на службу в армию, и пути их разошлись навсегда. Николай попал в пограничные войска. Служил в 91 погранотряде за Львовом. Николай Алексеевич вспоминает о погранотряде : «Границу охраняли дружно. Дисциплина была строгая. Бывало, прорвется нарушитель, по четверо суток не спали, искали».

  Но война застала Николая не на этой границе. Желание учиться в авиационной школе не пропадало. В погранотряд пришел на его имя запрос, и в мае молодого пограничника, прослужившего почти год, отправили домой в отпуск.

11 июня, Николай Алексеевич человек далеко не суеверный, считает все-таки роковым семейным днем. 11 июня в разные годы умерли его брат и дядя, и 11 июня после отпуска его забрали в истребительскую дивизию.  И он опять очутился в пригородной зоне за Львовым за четыре дня до начала войны. Молодой солдат, еще не успевший освоиться с обстановкой, познакомился, как следует со своими сослуживцами. Именно таким представляется положение Николая, когда 22 июня рано утром немцы начали бомбить аэродром.

   - Мы укрывались,  - рассказывает Николай Алексеевич, - в траншеях. Я сначала ничего не понял. Думал – маневры какие. Потом вижу лейтенанту плохо, кровь, он погибает. Положил я его под свою шинель и вывез в рожь. А там спрашиваю, что это? «Война», говорит он. Самолеты горели. Появились убитые, раненые. Потом была организована отправка раненых. Увезли моего лейтенанта с моей шинелью, так все лето я ходил без нее».
  Так началась война для Николая Алексеевича Душина.

  Москва – сердце России, оставила советские части. Николай принимал участие в обороне столицы, участвовал в боях за Москву Затем, на долгое время основным местопребыванием его дивизии становился город Сталинград. Аэродром размещался недалеко от города. Душин был воздушным стрелком. Летом на «су – 2» бомбардировщиках, и на «Ил – 2» штурмовщинах
   Экипаж получал разные задания, приходилось летать и под Ленинград, оказывать помощь защитникам, и к Москве совершать разного рода длительные перелеты.

  Одним из самых сильных, ярких, незабываемых впечатлений военных лет, остается для Николая Алексеевича встреча с известной летчицей Мариной Михайловной Расковой. Это было в начале 1943 года. Марина Раскова объяснила, что формирует авиационный женский полк пикирующих бомбардировщиков. Это были самолеты с большой посадочной скоростью. – Мы спросили: - «вроде бы это не женское дело, летать на таких машинах». Она ответила: «ничего! Осилим!

  Марине Расковой удалось сделать задуманное, но вскоре она погибла. Николай Алексеевич после Сталинграда участвовал в боях за освобождение Воронежа, Харькова, Киева.

  «Запад встречал русских, как освободителей», свидетельствует Николай Алексеевич. В конце войны в 1946 году, они стояли в Польше, близ Германии. О победе он услышал когда из города возвращался в часть. Началась стрельба из всех видов орудий, и он тоже выстрелил диск из автомата.  – Сейчас кажется глупым, могли случиться и ранения. Так уж мы радовались, продолжает бывший фронтовик.
  Шесть лет  пробыл Николай в армии. Ходили слухи, что перебросят их на Дальний Восток, но летом 1946 года получает он разрешение отправится домой. 

   Сейчас Николая Алексеевича  нет с нами. Он умер в конце 2002 года.

