1.01.1941г.
                            Здравствуйте дорогие Маруся и Вася!

Получил ваше письмо, вернее, твое, Маруся, пишу ответ и шлю горячий
      красноармейский привет и запоздалое поздравление с Новым годом.

Во-первых, спасибо, дорогая сестренка, (прости, что так назвал, хоть ты и старше меня), что не забываешь.
Во-вторых, я вам послал уже не 2 письма, а несколько писем. И в последнем написал все, что нужно, разве кроме одеколона, который  очень здесь не лишний, потому что умываешься снегом  и если так целую зиму, то лицо непременно запаршивеет. Ну все, что остальное прислать, я написал. Открытки ваши получил и уже вот пишу после них второе письмо. Как я рад, что все у вас устроилось хорошо. Ты, Маруся, прекрасно [знаешь], что  я  все время желал только этого и вот время пришло и вы можете продолжать свою на время прерванную счастливую жизнь. Очень рад за Валю, что он так хорошо устроился. Вы только не обижайтесь, что я не часто пишу, ведь у меня времени нет, очень мало свободного.
26.05.1941г.

                              Здравствуйте дорогие Маруся и Вася!

Крепко целую и шлю вам горячий курсантский привет!!

Что-то Вы меня совсем забыли, ни чего совершенно не пишете. Нехорошо так забывать «единственного» брата. Ну как у вас сейчас дела? У меня все в порядке. Думаю поступить в партию, т.к. политработник должен быть партийным. Во-первых, через 2 года я буду дома, если положение будет достаточно «мирное». Это уже «почти» точно. Адрес мой несколько изменился сейчас: УССР .Житомирская область. г. Радомысль, п/я 70, кв. 4 .В основном ничего не изменилось. Вот уже полгода остались позади. На 1е мая «неожиданно» получил от Вали посылку и в один же день из дома тоже. Папа поедет в Москву. Это хорошо, да? Мамочки бы надо погостить к вам , а то вы заберете Риточку, так она с тоски умрет. Моя жизнь протекает в «труде праведном». Жаркое  лето и каждый день смываешь соль с лица. Осталось учиться 2,5 месяца. Если до этого оформюсь в партии, то в часть поеду с двумя кубаями, а если нет, то без звания стажироваться на должности зам. ком. роты по политчасти. Так  сказать комиссар роты! В общем дела идут хорошо. Только пишите почаще и все будет хорошо. Работаешь ли где Маруся? Вася! Как у тебя дела? Вы пишите, а то я за о вас думаю больше тем кто-либо. Играю во всю в футбол. Хоть этим Палех вспомнишь. Жалко, на сцене не приходится играть.

Ну вот пока и все. До тех пор не буду много писать, пока вы регулярно не будете мне писать.

Крепко целую.   Ваш Коля.
28. 07. 1941 г. УССР.

                                                     Ворошиловградская обл.

                                                     г. Ворошиловск, п/я 3. кв.4.

Здравствуйте дорогие папа и мама!

Крепко вас целую и желаю всего, всего хорошего. Я жив, здоров, чувствую себя очень хорошо, чего и вам желаю.

Занимаюсь в очень хороших условиях. Пишу вам отсюда второе письмо. Получили ли вы первое? Отвечайте быстрее, а то я очень соскучился. Есть ли письмо от Славы? Спросите у дяди Сани. Я вчера был в городском Дворце Культуры – был концерт. Погода у нас здесь очень хорошая. Есть громадное озеро. В общем город хороший. Ну а как дома дела? Старый дом совсем наверное разломали. Как тетя Надя себя чувствует? Большой привет ей и дедушке. Спросите пишет ли Валька и где он. Риточку наверное отправили в Тейково. Дома ли Николай Бобков?

Ну вот и все пока. Пишу коротко. 

Крепко целую.

Ваш любящий сын.

УССР, Ворошиловградская обл.

 г.Ворошиловск.

п/я 3. кв 4.  
8. 08. 1941 г. УССР.

                                                          Ворошиловградская обл.

                                                          г. Ворошиловск, п/я 3, кв.4

Здравствуйте дорогие Вася, Маруся и Риточка!!

Крепко всех вас целую и желаю всего хорошего в вашей жизни. Пишу вам уже второе письмо из Ворошиловска. Я писал на дом №7. Из старого места послал вам и Вале фотокарточки, где сижу в фуражке. Не знаю почему все не получили. Деньги твои, Маруся еще не получил, получу наверно на днях. Большое спасибо. Письмо получил еще вчера. Точно ли что нет Головина и Голикова? Вася!  Я бы очень просил прислать хоть немного курить  и если вздумаете послать если есть у вас, то быстрее, а то можете меня не застать.  Извините, что я все прошу да прошу, но может быть это последний раз! 

Ты Маруся не пиши Ворошиловская обл., а Ворошиловградская, а в городе, в котором нахожусь я  носит название Ворошиловск. Нужно было посмотреть на карту, а то если бы не написала УССР, то письмо бы ушло в обратную сторону.

Ну что могу написать обо мне.

Пару слов. Учиться кончаю наверное скоро и буду очень рад, когда придет моя пора бить проклятых фашистов. Как в материальном, так и во все отношениях живу хорошо.  Здоровье тоже хорошо. Только вот плохо из-за табака, с которым  подружил крепко.

Ну вот все пока. Отвечайте сразу. Желаю хорошо трудиться на пользу Родине и будьте уверены в победе нашей.

Ваш любящий брат.

Крепко целую Риту.

Будем с ней переписываться зимой…     

